

**Квартальный план продажи молока государству колхозами и совхозами управления на 10 марта выполнен на 74,6 процента. Особенно неудовлетворительно идет продажа молока в колхозах „МИР“, им. ЖДАНОВА, „ТРУД“.**

Товарищи Гордиенко, Прудкой и Черных, работники животноводства этих хозяйств! Берите пример с передовиков, повышайте продуктивность скота, добивайтесь увеличения товарности молока, увеличивайте продажу его государству!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (164)

Суббота, 14 марта 1964 г.

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

## Неотложные задачи работников животноводства

Вопросы производства и продажи государству продуктов животноводства приобретают сейчас исключительно важное значение.

Многие колхозы и совхозы нашего управления успешно решают эту задачу. Колхоз им. Чкалова на 10 марта 1964 года квартальный план продажи молока государству выполнил на 108,2 процента, мяса — на 482, яиц — на 233,8 процента. Работники животноводства колхоза решили продать государству сверх квартального плана 540 центнеров молока и 170 тысяч яиц.

Колхоз «Красное знамя» считается отстающим хозяйством. Правление колхоза, партийная организация разработали мероприятия по поднятию экономики артели, предусмотрели в них увеличение производства мяса, молока, шерсти, зерна, наметили меры по ликвидации обезлички, бесхозяйственности. На бригадных и на общем собраниях колхозников был большой разговор о выполнении этих мероприятий. Люди поверили в свои силы, увидели перспективу, и это не замедлило сказаться на делах. Колхоз выполнил квартальный план продажи мяса государству на 318,7 процента, сверх плана продано 330 центнеров молока.

Еще 20 февраля дядки колхоза «Ленинский путь» надавливали по 4 килограмма молока на фуражную корову. А администрирование, накачки не давали положительного результата. Тогда руководители артели тт. Наумов, Мурашкин, Засухин пошли к людям, собрали дядрок, скотников. Посоветовались с ними, вскрыли недостатки. Рядовые работники дали много дельных советов. Сейчас здесь надавивают около шести килограммов молока на корову. Хозяйство занимает второе место в управлении по надоям.

Животноводы совхоза «Краснинский» в исключительно трудных условиях зимовки по надоям молока занимают первое место среди совхозов управления, они успешно справляются со своими обязательствами по продаже молока государству.

Сообщение о том, что нашему колхозу присуждено переходящее Красное знамя парткомом управления и райисполкома, животноводами артели было встречено восторженно. На фермах чувствуется небывалый трудовой подъем.

Да и не только теперь. Вот уже третий месяц в этом году животноводы работают замечательно. В феврале, когда нам по итогам работы за январь было вручено Красное знамя, работ-

боту так, чтобы в целом по управлению в ближайшие дни довести надой молока на корову до 5 килограммов в сутки, поднять товарность до 82—85 процентов. Необходимо повести решительную борьбу за качество сдаваемого молока.

Мобилизуя людей на выполнение решений февральского Пленума ЦК, нужно сосредоточить внимание всех работников животноводства на решении очередных задач: резком повышении продуктивности животных при меньшей затрате труда и средств, внедрении в производство достижений науки и передового опыта, правильном использовании принципа материальной заинтересованности, обеспечении более высокой оплаты труда тем, кто больше производит продукции при меньших затратах.

В. ТИМОЩЕНКО,  
зам. начальника управления  
по заготовкам.

## О людях хороших



У него добрые серые глаза и большие мозолистые руки. Руки, которые привыкли держать штурвал комбайна и рыгаги трактора. Руки хлебороба.

Anatoliy Ivanovich о себе рассказывает скромно. Вся его жизнь на виду у односельчан. С раннего детства прирос он сердцем к

земле. С тех пор не расстается с ней. А ведь голову уже тронула седина.

С четырнадцати лет началась трудовая биография у Anatolia Pogudina. Шла Великая Отечественная война. Отца взяли на фронт. Жилось трудно, и Anatoliy решил помочь семье. Какие только работы не выполнял он в колхозе: косил сено, пахал землю, участвовал в уборке урожая. И так до 1951 года, пока юношу не призвали в ряды Советской Армии.

Летели годы. После демобилизации A. Pogudin вернулся в родную деревню Камешки.

Чем заняться? Конечно, выращивать хлеб. Anatoliy окончил краткосрочные курсы при Промышленновской МТС и стал трактористом. Сбылась заветная мечта. А немного позднее получил права комбайнера.

За долгие годы работы на тракторе и комбайне Anatoliy Ivanovich накопил богатый опыт. Трудолюбие и опыт помогают ему доби-

тили фермы дают слово выполнить квартальный план продажи молока государству к 20 марта. Сегодня они докладывают: план первого квартала выполнен, 330 центнеров молока сдано сверх задания.

Среди животноводов бригада развернулась по-настоящему боевое соревнование. Сейчас пока впереди идет первая бригада. Здесь суточный надой на корову составляет 6,4 килограмма. Но коллектив животноводческой фермы третьей бригады является

серьезным соперником. Он получает в сутки по 6 кг молока от коровы, но надо с каждым днем расти. И если первая бригада будет оставаться на таком же уровне, то скоро потеряет первенство.

Строгое соблюдение распорядка дня и рациона кормления, строжайший учет и экономное расходование кормов — вот что обеспечивает успех нашим животноводам. В. БЕЗЗУБОВ, председатель колхоза «Красное знамя».

## Чтобы лучше жилось

У советских людей есть хорошая традиция: в праздники вручать подарки родным и знакомым. Наши строители решили преподнести праздничный подарок рабочим совхоза.

К первому мая 16 семей спрятят новоселье — они вселятся в новый дом, который к тому времени будет готов. Вдвойне радостным праздником будет Первомай у наших малышей. Для них строители заканчивают отделочные работы в детсаде. 50 юных жителей села скоро огласят своим звонким смехом новое здание.

Будет сдан в эксплуатацию к этому времени и третий объект, в котором разместятся чайная и гостиница для приезжающих. Строятся жилые дома и на отделениях совхоза.

— председатель рабочего комитета Барачатского совхоза.

## КАК ИДЕТ ОЧИСТКА СЕМЯН В ХОЗЯЙСТВАХ УПРАВЛЕНИЯ

(В сводке показан процент очищенных семян к имеющимся)

Колхозы			
Им. Жданова	80,0	«Новый путь»	36,0
«Ленинский путь»	71,2	«Путь к коммунизму»	32,3
«Рассвет»	55,7	Им. Чкалова	23,5
«Мир»	50,0	«Искра»	22,0
«Заветы Ильича»	49,3	«Красное знамя»	10,7
Им. Мичурин	49,0	«Ударник полей»	7,2
«Труд»	45,0	Совхозы	
«Гигант»	44,1	«Заря»	68,3
«Родина»	42,8	«Барачатский»	53,5
Им. Ленина	41,1	«Краснинский»	42,0
«Колос»	41,0	По управлению	44,2

## Руки хлебороба

— А чем думаете заняться, когда будут отремонтированы тракторы?

Наш собеседник улыбнулся:

— Пойду в отпуск. У нас в колхозе теперь, как на производстве, — каждому колхознику ежегодно предоставляется отпуск. С отпусками, конечно.

A. I. Pogudin живет не хуже любого горожанина. Над его добротным домом высится телевизионная антенна, имеется радиоприемник, мотоцикл. В нынешнем году Anatoliy Ivanovich намерен провести в свой дом водопровод.

Александр Иванович Иокерс, заведующий мастерскими колхоза им. Ленина, сказал:

— У Pogudina, этого скромного, незаметного труженика, душа хлеборобская. Работает он на совесть, за двоих.

Мы присоединяемся к его словам.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимке: A. I. Pogudin.

# Новые задачи требуют новых форм

С партийной организацией никогда не снималась ответственность за проведение массово-политической, агитационной работы среди трудящихся. Эта ответственность во сто крат возросла теперь, после февральского Пленума ЦК КПСС. Рассказать труженикам деревни о том, какое огромное значение для нашей Родины, нашего народа имеют исторические документы Пленума — первый долг каждого коммуниста, каждой парторганизации.

Мы и раньше проводили агитационно-массовую работу среди населения. Были у нас агитаторы и лекторы, чтецы и беседчики, пропагандисты. Но не будем скрывать того, что не все они добросовестно относились к делу, а некоторые из них не соответствовали этой нелегкой, но почетной должности.

После Пленума, принятого постановление об интенсификации сельскохозяйственного производства, встал вопрос о конкретной перестройке работы с людьми. Чтобы донести до каждого сельского жителя смысл и значение этого документа, каждый работник идеологического фронта должен быть человеком грамотным, правильно понимающим политику нашей партии.

Вот как мы организовали пропаганду постановления Пленума, например, в селе Барачаты. Оставили старое деление населенного пункта на десятидворки. Их в селе 22. На заседании парткома утвердили и закрепили за каждой десятидворкой агитатора. По своим способностям и возможностям агитаторы выбрали для себя несколько тем, с которыми они намерены выступить.

Преподаватель химии Таисья Антоновна Щербина взяла такие темы: «Роль химии в создании изобилия продуктов потребления» и «Роль химии в создании материально-технической базы коммунизма». Бухгалтер цент-

ральной конторы Тамара Иванова всегда имеет под руками данные о том, как идут дела на той или другой ферме. Вот она и будет рассказывать рабочим совхоза о этом, о лучших людях хозяйства.

фотокарточка пропагандиста. Следующий отдел руководит постоянно действующей школой агитаторов. Его возглавляет агроном - семеновод Валентин Иванович Макеев. Есть отдел, который занимается под-

ходимую помощь, подготовив выступление, агитатор идет на десятидворку. Но население обслуживается не так, как раньше. Если в прошлые годы за десятидворкой закреплялся один агитатор на длительное время и проводил там беседы на различные темы, то теперь иначе. Сейчас каждый агитатор побывает на всех десятидворках. У нас есть график, в котором указано, кто, где и когда выступает.

По такому же принципу организована агитационно-массовая работа на всех отделениях совхоза. Мы считаем, что при такой постановке дела качество пропагандистской работы повысится. Раньше агитатору приходилось готовить много выступлений, делать это в спешке, на скользкую руку, потому и беседы были малоквалифицированными. Сейчас же он имеет достаточно времени подготовить хорошие выступления и постепенно обновлять и углублять их содержание.

П. КАЗАКОВ,  
секретарь парткома Барачатского совхоза.

## Партийный ЖИЗНЬ

Наши агитаторы не сидят в одиночку над разработкой выбранной темы. Труд агитатора — это коллективный труд. У нас создана методическая группа при кабинете партпросвещения. В нее входят 14 человек — специалисты сельского хозяйства, учителя, врачи.

Два раза в неделю — во вторник и четверг — кто-то из этой группы дежурит в кабинете. Вот сюда и приходит агитатор за помощью. Здесь он получает нужную консультацию и литературу, требующуюся для подготовки своей беседы на десятидворке.

В методической группе имеется шесть отделов: лекционной пропаганды, распространения передового опыта, по изучению и распространению опыта пропагандистской работы. Этот последний отдел изучил работу старейшего пропагандиста, пенионера Трофима Петровича Громова, учительницы Казаковой. В специальном альбоме хранятся рассказы о том, как они готовятся к выступлениям, текст их лекции или беседы и

готовкой и проведением тематических конференций, вечеров. А те, кто входит в шестой отдел (зав. библиотекой Ю. Деменчук и зоотехником В. Пашнина), подбирают литературу, оформляют выставки и стенды в помощь пропагандистам и агитаторам.

Это мы говорили, если можно так выразиться, о подсобных средствах. А главным в воспитательной работе является агитатор-пропагандист. Получив в кабинете партпросвещения необ-



### «А дело страдает»

Как сообщил председатель колхоза «Родина» Т. Боровский, статья под заголовком «А дело страдает», помещенная в нашей газете 20 февраля, обсуждалась на заседании правления в присутствии всех свинарей и признана справедливой. Намечены и осуществляются меры по устранению отмеченных в газете недостатков.

Зав. свинофермой т. Семенов, не обеспечивший необходимый уход за свиноголовьем, строго предупрежден.

### „Не по приказанию, а по совести“

граммы молока на корову.

Сейчас повышены нормы кормления дойных коров: каждому животному в сутки дается силоса 30 кг, соломы — 3 кг, концентратов — 1 кг. Применяется карбамид. Удобрение с каждым днем повышается.

Правление колхоза утвердило план строительства животноводческих помещений. В третьей бригаде начато «Межколхозстроем» сооружение четырехрядного коровника. Он вступит в эксплуатацию в этом году.

## Что следит за нашими достижениями

### „Берите, какие дают“

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете 3 марта. В ней рассказывалось о том, что в совхозе «Заря» не упорядочен вопрос с выдачей спецодежды. В прошлом году, например, работникам ферм давали сапоги 45-го размера, а в этом году привезли только 37-го.

Как ответил редакции заместитель директора т. Бахирев, заметка правильная. Но виновато в этом больше всего отделение «Сельхозтехники», в котором нет спецодежды нужных размеров. Так, в этом году оказались сапоги только 37-го размера.

Не выполняет отделение «Сельхозтехники» и другие заявки совхоза. Наступает весна. Для пастухов потребуются верховые седла, нужны будут для хозяйства постройки, веревки, но ничего этого в Промышленновском отделении нет.

Дирекция совхоза привезла из города Кемерова

обувь необходимых размеров и принимает меры к тому, чтобы каждый, кому положена спецодежда, получил ее по своему росту. Но нельзя и отделению «Сельхозтехники» проявлять такую небрежность в выполнении заявок совхозов и колхозов.

В статье под таким заголовком, напечатанной в нашей газете 11 февраля, вскрыты недостатки в работе животноводов третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму».

Секретарь парткома колхоза т. Долгов сообщил редакции, что статья обсуждалась на собрании работников ферм бригады № 3 и признана правильной. Приняты меры по успешному завершению зимовки скота и повышению его продуктивности. Все доярки взяли социалистические обязательства. Бригада в целом обещает надоить в течение года не менее 1700 кило-

грамм молока на корову.

Сейчас повышены нормы кормления дойных коров: каждому животному в сутки дается силоса 30 кг, соломы — 3 кг, концентратов — 1 кг. Применяется карбамид. Удобрение с каждым днем повышается.

Правление колхоза утвердило план строительства животноводческих помещений. В третьей бригаде начато «Межколхозстроем» сооружение четырехрядного коровника. Он вступит в эксплуатацию в этом году.

### Соревнование двух Советов

Недавно между соревнующимися Лебедевским и Окуневским сельскими Советами были подведены итоги работы за 1963 год.

В текущем году они решили продолжить социалистическое соревнование и наметили для себя новые рубежи.

Вот некоторые из обязательств. До первого августа полностью подготовить школы, медицинские пункты, библиотеки, клубы и другие учреждения для работы в зимних условиях, а также в срок заготовить топливо и обеспечить кварты всем учителям, работникам культпросветучреждений и медицины. Будет проведена большая работа по повышению успеваемости и дисциплины учащихся в школах с тем, чтобы закончить учебный год без второгодников. Депутаты и актив проведут среди населения широкую разъяснительную работу по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти. Оба сельсовета решили годовое задание по заготовке продуктов животноводства выполнить в первом полугодии.

Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы эти обязательства выполнить.

И. БЕСПАЛОВ,  
председатель Лебедевского сельсовета.

## ВЕСТИ из школ

Юннаты Краснинской восьмилетней школы действительно готовятся к празднику птиц. Сейчас они выступают с беседами о птицах, делают скворешни. Праздник намечено провести в конце марта.

★ ★

Хорошо организовано тимировское движение в Окуневской восьмилетней школе. Тимуровцы взяли шефство над всеми престарелыми жителями села Окунево. Они ходят к ним и помогают по хозяйству: колют дрова, носят воду и т. д. Желанными гостями у пенсионеров стали Люба Субботина, Люба Чеснокова, Люба Дроздова, Надя Косярина и другие.

★ ★

В минувшем году в Горбуновской восьмилетней школе работал кружок юных киномехаников. Восемь учащихся успешно сдали экзамены и получили права. Сейчас они самостоятельно демонстрируют фильмы в детском кинотеатре «Юность», созданном при сельском клубе села Горбуновка. В этом году юные киномеханики обслужили более 2 тысяч зрителей.

Нынче в школе снова работает кружок киномехаников. Около 30 учащихся под руководством учителя Анатолия Кузьмича Кусова осваивают узкопленочную кинопараллатору.

★ ★

Много славных дел на счету у пионерского отряда «Смелый» 7-го класса «А» Тарасовской одиннадцатилетней школы. Ребята организовали хорошую художественную самодеятельность. Они часто выступают с концертами перед учащимися школы и перед колхозниками села Тарасово. Недавно юные любители сцены побывали в деревне Шипицыно. Там они дали концерты для рабочих геологоразведочной партии и колхозников третьей бригады сельхозартели «Гигант».

Горячими аплодисментами наградили зрители Свету Каткову, Валю Замышляеву, Люду Березову и других за хороший концерт.

Недавно отряд «Смелый» открыл выставку репродукций картин и документов о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. Пионеры ведут переписку с музеями Ленина. Они получают письма из Финляндии, Польши, Германии и других стран. Из музеев ребятам прсылают фотографии документов, коллекции открыток с репродукциями картин о Владимире Ильиче. Все материалы собраны в альбомы.

П. ПОЗДЯКОВ.

# Заря наши млаки

**Совхоз „Заря“, являясь опорно-показательным хозяйством нашего управления, успешно внедряет в практику многие достижения сельскохозяйственной науки. \* В конце прошлого года в совхозе успешно освоили изготовление искусственного молока. \* Один центнер искусственного молока в 3,5 раза дешевле цельного. \* Его применение повышает привесы молодняка крупного рогатого скота и поросят на 20—30 процентов. \* Только на одном теленке хозяйство экономит 8 руб. 40 коп., или 60 литров цельного молока. \* Применение искусственного молока повышает товарность цельного на 10—12 процентов.**

Зимовка скота в нашем совхозе ныне проходит в необычных условиях. Грубыми и сочными кормами скот обеспечен в недостаточном количестве. На большинстве ферм даже коровы не получают концентратов. Недостаточно их и для свиней. Рационы очень бедны белком.

Это все заставило работников животноводства и специалистов тщательно разобраться с состоянием кормовой базы. Были приняты меры по наведению строгого учета наличия и соблюдения норм скармливания кормов.

Для обогащения рациона переваримым протеином более широко, чем в прошлые годы, применяется мочевина, запаривание и сдабривание соломы.

Сейчас совхоз «Заря» занимает одно из первых мест среди хозяйств управления по сдаче государству молока. В этом большую роль сыграли принятые меры по увеличению надоев и, безусловно, изготовление и применение искусственного молока

## Состав искусственного молока

Для приготовления 100 литров искусственного молока берется 16 килограммов овсяной муки мелкого помола, 6 килограммов гороховой муки, 7 килограммов доброкачественного зеленого сена, 22 килограмма обрата, 800 граммов мела, 800 граммов рыбьего жира, 500 граммов поваренной соли, 40—50 граммов биовита-40 и один грамм кобальта. Такой состав искусственного молока необходим для телят. А для поросят, кроме указанного, добавляется еще два литра 0,25-процентного раствора железного и 0,1-процентного раствора медного купороса.

## Искусственное молоко и его эффективность

### Изготовление и скармливание

В котле или в другой посуде кипятят воду, потом ее сливают в чан или бочку и охлаждают до плюс 70 градусов. После этого засыпают семь килограммов сенной сечки, плотно закрывают крышкой и выдерживают три-четыре часа. В другую бочкусыпают указанное выше количество овсяной и гороховой муки, мел, соль и все тщательно перемешивают.

После трех-четырех часов, когда в первой бочке будет готов сенный настой, его пропускают через сетку (берут 54 литра), размешивают с препаратами во второй бочке. Эту смесь вновь тщательно перемешать и выдержать около одного-двух часов. Эту смесь опять пропускают через сетку, добавляют в нее рыбий жир, указанные микрозлементы и антибиотики. Снова перемешивают, и искусственное молоко готово. Нужно иметь в виду, что для телят-молочников ни в коем случае нельзя изготавливать молоко без рыбьего жира, а для поросят и телят, которым выпаивается обрат, можно изготавливать и без него.

Изготовленное молоко нельзя долго держать неиспользованным, так как оно закисает и становится непригодным к употреблению.

Мы начинаем его спаивать телятам и поросятам с 20-дневного возраста. Телятам даем сначала до одного килограмма, а с трех месяцев — до восьми килограммов, поросятам — до одного килограмма в сутки.

### Эффективность

При правильном приготовлении и скармливании искусственного молока телята и поросята чувствуют себя хорошо, быстро развиваются и дают привесы больше, чем при скармливании цельного молока или обрата. Мы провели такой эксперимент. Взяли две группы телят-молочников — пять голов в опытной

и восемь — в контрольной. Одну группу поили цельным молоком, а другую — искусственным. Давали каждому теленку по 8 килограммов в сутки. Через 10 дней произвели взвешивание. Телята опытной группы дали среднесуточный привес по 760 граммов каждый, а контрольной — по 650.

Рацион кормления указан в приведенной ниже таблице:

	Опытная груп. (5 голов)		Контрольн. груп.(8 г.)	
	на сутки	за 10 дней на группу	на сутки	за 10 дней на группу
Сено (кг)	7,5	75	12	120
Овсянка (кг)	3,5	35	4	40
Гороховая мука (кг)	1,5	15	—	—
Рыбий жир (г)	250	2,5	—	—
Биовит-40 (г)	5	50	—	—
Обрат (кг)	10	100	—	—
Мел (г)	100	1000	160	1600
Соль (г)	100	1000	160	1600
Бобальт (г)	0,05	0,5	—	—
Молоко (кг)	—	—	48	480

Был произведен нашими животноводами и другой опыт. Брали две группы телят, которым скармливали обрат. Опытную — в 27 голов, контрольную — в 13. Так же, как и в первом случае, одну поили искусственным, вто-

рую — цельным молоком. Через декаду провели взвешивание животных. Телята, получившие искусственное молоко, прибавляли в весе по 950 граммов в сутки, а которым давалось цельное — только по 637 г.

Рацион кормления этих групп телят:

	Опытная (27 голов)		Контрольная (13 голов)	
	на сутки каждому	за 10 дней на группу	на сутки каждому	за 10 дней на группу
Сено (кг)	1,5	405	1,5	195
Овсянка (кг)	700	189	500	45
Гороховая мука (кг)	400	108	—	—
Рыбий жир (г)	20	5400	—	—
Биовит-40 (г)	1	270	—	—
Соль (г)	20	5400	20	2600
Мел (г)	20	5400	20	2600
Обрат (кг)	1600	502	8	1040
Бобальт (г)	0,01	2,7	—	—

Подсчеты показывают и другое. Если телят вскармливать искусственным молоком с 20-дневного возраста, то на каждом теленке можно сэкономить 60 килограммов молока. Это значит, сотни центнеров молока не будут расходоваться на внутрихозяйственные нужды, а будут сданы в счет выполнения государственного плана.

Употребление искусственного молока намного снижает и себестоимость полученного мяса. Изготовление одного центнера искусственного молока в совхозе обходится в три рубля, а один

центнер цельного — 14 рублей. Если учесть, что на каждого теленка затрачивается 200 килограммов молока, то экономия составляет 8 руб. 40 коп. только на одном теленке.

Изготовление искусственного молока очень просто. Его можно приготовлять в любом хозяйстве нашего управления. Это даст возможность намного повысить товарность натурального молока и снизить себестоимость получаемой продукции.

П. МАЛИКОВ,  
главный ветврач совхоза  
«Заря».

## КОМПЛЕКСНОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В Тюменской области, а также в Краснодарском и Алтайском краях на протяжении последних двух-трех лет в колхозах и совхозах организован комплексное техническое обслуживание машинно-тракторного парка, автомобилей, оборудования отделениями «Сельхозтехники». Общие положения его следующие. Комплексное техническое обслуживание машин и механизмов колхозов и совхозов проводится отделениями «Сельхозтехники» по договорам, в первую очередь в тех хозяйствах, которые не имеют собственных ремонтных мастерских и в достаточном количестве квалифицированных кадров механизаторов.

Комплексное обслуживание колхозов и совхозов имеет своей целью общими усилиями хозяйств и отделения «Сельхозтехники» при наименьших затратах средств на содержание техники, расходования горючесмазочных материалов и денежных средств на содействие техники.

Как практически будет организовано такое обслуживание у нас? При отделении будет находиться старший инженер-начальник станции технического обслуживания, подчиненный непосредственно главному инженеру. Начальнику станции высокопроизводительное испольование и на этой основе механики колхозов, имеющие

в своем распоряжении автореметучку с необходимыми приборами и приспособлениями, а также передвижной сварочный агрегат. Кроме этого, в каждой бригаде колхоза в зависимости от количества тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, проведение всех видов технических уходов за машинами, оборудованием и установками, организация правильного ведения нефтехозяйства и заправки машин. Кроме этого, специалисты станций осуществляют контроль за выполнением правил эксплуатации машинно-тракторного парка и хранения техники, расходования горючесмазочных материалов и денежных средств на содействие техники.

Инженер-механик с необходимым штатом опытных механизаторов, имея в своей передвижной летучке необходимый запас некоторых деталей, узлов, производит легкий ремонт машин в полевых условиях или на бригадном стане.

Тракторы и другие машины, требующие среднего или капитального ремонта, отправляются в мастерскую отделения.

В каждом колхозе также бы-

дет организован пункт по техническому уходу и досмотру за механизмами, работающими в животноводческих и других помещениях. Здесь имеются в виде меходоки, автопоилки, подвесные дороги, калориферы, дробилки, силосорезки и прочее оборудование.

В прошлом году в нашей зоне на комплексном техническом обслуживании находился колхоз «Колос» и техническом обслуживании — колхозы «Мир», «Красное знамя». Несмотря на то, что комплексное обслуживание колхоза «Колос» проводилось с некоторыми отступлениями, однако он первым в нашей зоне закончил уборку урожая. Позднее закончили уборку колхозы «Мир» и «Красное знамя». В колхозах им. Жданова и «Ленинский путь», где не было нашего обслуживания, уборка сильно затянулась.

В настоящее время наше отделение уже заключило договоры на полное комплексное обслуживание с колхозами «Ленинский путь» и им. Жданова. На днях будут заключены договоры с колхозами

«Мир», «Колос» и «Красное знамя».

Областное объединение «Сельхозтехника» в целях оказания помощи при проведении в жизнь этого ценного начинания выделяет нам новую технику. Уже получены две летучки с электросварочными агрегатами на шасси автомашин ГАЗ-63 (вездеходы). В ближайшее время должны получить еще одну машину. Будут даны также автозаправщики и прочее необходимое оборудование.

Нет сомнения, что в сотрудничестве с сельскими механизаторами специалисты и рабочие нашего объединения приложат все силы к тому, чтобы обеспечить производительную работу колхозной техники. Это будет весомым вкладом в выполнение решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

К. ЛЕВКОВИЧ,  
управляющий Титовским  
отделением «Сельхозтехники».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
14 марта 1964 г., 3 стр.

# Ст. ЖУЖГАН. „ПЕРЕБРАЛИ“ Юмористический рассказ

Рыбацкое счастье — штука капризная. Иной раз просто так, от нечего делать отыщешь в кармане заваленный крючок, привяжешь его к обыкновенной нитке десятого номера и нуткастать рыбью шушеру: пескарь, ерш, сорожек. А то ненароком и налима выволочешь, да в таком месте, где и рыбы-то путней быть не должно. А иной раз...

Случилось как-то рыбачить компании довольно опытных рыбаков. Вроде и место выбрали они отличное, но бывает же такое: за всю субботу не поймали даже захудалого ерша. Может быть, погода помешала, может быть, что другое, но исхлестали они реку вдоль и поперек всеми видами снастей, на которых крючки имеются, и отступились, уверовав, что «утро вечера мудренее».

Когда совсем стемнело, занялись ужином. Пока разгорался рыбачий костер, пока закипала вода в прогорченном до глянца котелке, можно было бы познакомить читателя с героями рассказа, но лучше давайтесь обойдемся без этого. Лишние разговоры, намеки,

ханьки да ханьки — а оно и без того про рыбаков всяких небылиц и побасенок пропасть ходят. Тем более, что кое-кому и без намеков тошно пришло. Некоторым даже буквально. Скажу только, что люди все были солидные, отцы семейств, а из педагогических соображений фамилий называть не следует.

За неимением рыбы ужин решили варить из лапши с говядиной, две банки которой лежали в рюкзаке. Пока Дмитрий чистил картошку, Александр, нащупав в рюкзаке бутылку, предложил:

— Давайте-ка по единой, веселее на душе будет. Дрова нудно тлели, вода

## В мире нового и интересного

Все знают, как ядовит угловой газ ( $\text{CO}$ ). Если в одном кубическом метре воздуха содержится 0,5—0,6 грамма этой окиси углерода, наступает опасность смертельного отравления. В обыденной жизни люди редко сталкиваются с такими концентрациями углового газа, но в меньших количествах он содержится практически повсюду. Выхлопные газы автомобилей, в которых содержится  $\text{CO}$ , сильно загрязняют атмосферу больших городов.

Химики из Редкино (Калининская область) нашли простой способ обезвреживания окиси углерода в выхлопных газах. В глушитель автомобиля помещается сетка с «горошинами». Эти горошины являются катализатором и интенсифицируют процесс окисле-



ния углового газа. Вместо ядовитого  $\text{CO}$  из выхлопных труб выходит двуокись углерода  $\text{CO}_2$ , которая играет важную роль в жизни рас-тений.

НА СНИМКЕ: аппаратчица комсомолка Вера Кабанова осматривает чудесные горошины.

Фотохроника ТАСС.

Галина СИДОРОВА.

## НОЧЬ

Ночь на землю пала,  
Тишина кругом,  
Что-то листья шепчут  
В сумраке ночном.  
Лунные дорожки  
На земле лежат.  
Сказочные тени  
Пляшут и дрожат.  
Ветерок прохладный  
Грудью всей ловлю.  
Сторона родная,  
Как тебя люблю!

## В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

### Стихи для детей

Яков ЧЕРНОВ.

## МАМА

Мама.  
Сколько тепла в этом слове!  
Мама,  
Ты греешь, как солнца лучи.  
Ради тебя я на подвиг готовый.  
Мама,  
Ты в сердце, как песня,  
звуцишь.  
Я повторяю снова и снова  
Мама — любимое, нежное  
слово.

★ ★

Блестит на солнце снег  
пушистый,  
Деревья в серебре стоят,  
И речка синим льдом покрыта.  
Зовет, манил к себе ребят.

И вьется узкая дорожка  
От леса к самому селу.  
Смеется белая березка,  
Обнявши скучную ветву.

Юра БУТ,  
ученик 5-го класса  
школы № 113.

Прилетели к нам метели,  
Стали белыми поля,  
Поутру заиндевели  
От мороза тополя.

А в лесу березы, ели  
Заколдованы во сне,  
На пушистой спят постели,  
С грустью грезят о весне.

Галия ДЕРЯБИНА,  
ученица 8 кл. школы № 113.

## Наш справочный отдел

Показывает Кемерово  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 МАРТА

16.30. Для школьников.  
Урок игры на баяне.

17.00. Для школьников.  
«Викторина физиков».

17.45. Для старшеклассников.  
Концерт по заявкам.

18.05. «Морской охотник».  
Художественный фильм.

19.15. «Горчичник».  
Сатирическое обозрение.

19.45. «Серебряный тренер».  
Художественный фильм.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «Колос»  
16 марта  
Новый широкозеркальный художественный фильм  
**ЧЕРНЫЕ КРЫЛЬЯ**  
Начало в 5, 7, 9 часов вечера. Касса — с 4 часов дня.

Дом культуры  
16 и 17 марта  
Новый цветной художественный фильм

**ПРИ ИСПОЛНЕНИИ  
СЛУЖЕБНЫХ  
ОБЯЗАННОСТЕЙ**  
Начало в 5, 7, 9 часов вечера.

ВАСИЛИЙ БУКИН.

**ЗИМНИЕ СТРОКИ**

Пусть лютует сегодня  
мороз,  
По дороге поземка метет,  
Пусть я даже замерзну  
до слез,  
И мороз до костей  
проберет.  
Но люблю я в Сибири  
зимой  
По заснеженным  
тропкам бродить.  
То и жди, что березка  
с тобой  
Вдруг начнет о любви  
говорить.  
Понграет ветвями шутя,  
Ну, а если ты и ней  
принесешься,  
Так и снегом осыплю  
тебя,  
И невольно в ответ  
улыбнешься.

Подледный лов, к сожалению, в нашем районе еще не получил широкого распространения. А вот пенсионер М. Воронин забрался даже в Новосибирскую область, на пруд в село Верх-Каурак. И, как видите, не напрасно.

Фото Подгузова.



АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

Зак. № 254

Типография газеты «Красное знамя».

культуры и писем 0-56,

Тираж 4521